

公安部开通非法集资案登记平台

首先对“e租宝”案件投资人开放



核心提示

□据《北京晚报》

记者从公安部获悉,自即日起,公安部组织建设的非法集资案件投资人信息登记平台(网站地址:ecidcwc.mps.gov.cn)正式开通,并首先对“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件的投资人开放,登记期限为2016年2月13日至2016年5月13日。



(资料图片)

1 近年来互联网非法集资案件频发

据公安部有关部门负责人介绍,近年来互联网非法集资案件频发,特别是目前公安机关正在侦办的“e租宝”及其关联公司涉嫌非法集资案件,投资人众多、涉及地域广阔、电子数据量巨大,仅用以往取证方式处理不利于海量电子数据及时汇总、统计、核实。为利用信息化手段方便投资人登记相关信息,便于投资人与公安机关沟通,加快各地公安机关办案进度,尽快查清案件事实和投资情况,依法统一处置涉案资产,最大限度保护投资人的合法权益,公安部组织了非法集资案件投资人信息登记平台。该平台具备身份和投资信息登记、注意事项发布等功能,今后还将用于公安机关公告的其他重大非法集资案件。

2 注册时须提供身份证号、手机号并设置保密问题

非法集资案件投资人信息登记平台网址为ecidcwc.mps.gov.cn。记者体验发现,注册时须提供身份证号、手机号并设置保密问题,注册成功后需要登记的内容包括“e租宝”登录账号、投资产品名称、购买方式(线上还是线下)、投资本金总额、购买地、已返还本金及利息数额和尚未返还本金数额,总共7个项目。

公安机关建议“e租宝”案件中未

赎回资金的投资人在登记期限内及时登记,以免延缓案件查处、资产处置工作进度,影响自身及其他投资人的合法权益。在3个月的登记期限内,投资人可对登记信息进行更正和补充。公安机关将在登记期限结束后对投资人的身份信息和投资信息进行核对,适时通知投资人登录查看核对结果。核对后的投资信息将作为资金返还的参考。

3 投资人要注意防范电信诈骗

公安机关提醒投资人要注意防范电信诈骗,公安机关联系投资人时不会在电话、短信中要求提供申报编号及其他隐私信

息,也不会提出转账、验资、交费等要求。

该负责人还表示,投资信息登记不影响投资人依法行使报案的权利。

天文专家:今年天宇将连续3个月现“超级月亮”

11月14日的满月最大最圆

□据 新华社天津2月14日电

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成14日介绍,2016年10月至12月将连续3个月出现“超级月亮”,这样的情况并不常见。届时,只要天气晴好,我国公众就可一饱眼福。

月亮围绕地球公转的轨道是椭圆形的,在运转过程中,其距离地球时远时近,最近时约35万千米,最远时约40万千米,两者相差约5万千米。因此,从地球上望去就有了“大月亮”和“小月亮”之分,两者直径相差1/8。

史志成说,根据天文精确推算,11月14日月球过近地点的距离为35.6万千米,比月地平均距离38.4万千米近了2.8万千米,此时是月球全年距离地球最近的

一刻,月亮视直径最大。

“其实,这一轮满月前后的另外两次满月,10月17日和12月13日,也都可以称为‘超级月亮’,因为这两天月球都距离近地点不是很远,不过,只有11月14日这一晚的满月才是真正最大最圆的。”史志成说,“要想知道最大满月比最小满月‘大’多少,感兴趣的公众可

以关注一下4月21日的年度最小月亮,用同样的设备、同样的焦距参数以同样的地平坐标位置拍下来,一对比就知道了。”

天文专家表示,“超级月亮”既不神秘,也不奇怪,系正常天象,对公众生产和生活没有影响,只是此时的月亮会明亮一些,增加人们赏月的情趣。

新闻串烧

堵不怕 只要疏

□范丽

过春节,走亲访友、外出旅游,本是让人高兴的事儿,可因为“堵”让人心塞的事儿真不少。

春节假期结束,各地车站迎来旅客返程高峰,到处是背着大包小包、熙熙攘攘的人流,路上那叫一个堵,堵出了纠纷,堵出了事儿。由于高速公路出口处太堵,在一辆从北京昌平发往河北怀来的客车上,一名男乘客内急,要求司机立即打开车门让他方便,被拒后跳车。此事谁对谁错?客车司机表示,高速公路上不能停车下客,跳车男子则表示“扛不住”了,不得已跳车。“公婆”似乎都有理,这“官司”不好判。

据初步统计,2月7日0时至2月13日18时,全国交管部门共查获各类交通违法156.8万起,其中酒驾4751起,全国发生一次死亡3人以上较大事故18起。虽说数据较往年有所下降,但仍有鲜活的生命无法挽回。如果相关部门和有关人员能切实吸取教训,引起足够警惕,这些让人堵心的数字会不会再小一些?让悲伤再少一些?

路上堵,“空中”也堵。有关数据显示,猴年春节假期(除夕到正月初五)微信红包总收发次数达321亿次,总计有5.16亿人通过红包与亲朋好友分享节日欢乐,相较于羊年春节6天收发32.7亿次,增长近10倍。脑补一下,大大小小的红包“漫天飞舞”,是怎样一种壮观的景象?

亲朋好友过年期间收发红包、增添欢乐无可厚非,但沉溺其中不能自拔,就让人堵心了,得引起重视。近日,北京市中小学心理咨询中心接到一名家长的来电,称其读高一的孩子小冬在不到一个月的时间里抢到1000多元红包后,误以为发现了“致富”捷径,在家里吵闹着要休学。面对沉浸在抢红包中不能自拔的孩子,家长真得好好反思一下,该如何引导孩子树立正确的价值观。

不论路堵还是心堵,都不怕,只要疏导好,堵就会慢慢消除,生活依然美好。

洛阳晚报 健康资讯 热线:65139977 65139988

星级养老机构
洛阳中隧养老
康护中心 62302222

医养结合,对生活半自理及完全不能自理者的照顾更科学合理

热线62302222 中隧养老康护中心